

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia

— 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 —

TELÉFONO, NÚMERO 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:

FUNDADO EN 1894

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:

APARTADO, NUM. 11

— POR — RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

Para los asuntos de la Redacción dirigirse a ésta SAN AGUSTIN, NUMERO 7

TELÉFONO, NUM. 25

Gerente.—Luis Cano y Lozano

**FABRICA DE LICORES
ALMACEN DE ALCOHOLES
FELIX CUESTA
SEGOVIA**

Unica casa en Segovia que puede vender y exportar alcoholes neutros legalmente

La incorporación a filas de los reclutas recientemente llamados

El extracto que ayer dimos acerca del procedimiento de incorporación decretada últimamente, le ampliamos tomando del «Diario Oficial» lo más importante de sus disposiciones.

Del «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra»:

Primero. Los regimientos de Infantería que tengan batallón expedicionario considerarán a éste, según prevenía la Real orden circular de 3 de Noviembre de 1922 («C. L.» núm. 447), como uno de los en «cuadro», quedando, por tanto, en la Península un batallón en armas, que estará integrado en cuanto a tropa, por todos los individuos pertenecientes al cupo de instrucción y los del de filas que tenga en la actualidad el Cuerpo. Si el número de los del cupo de filas con que cuenta actualmente presentes en ellas el Cuerpo no alcanzara la cifra de 150, que se considera necesaria para atender a las necesidades de las fuerzas expedicionarias, procederán los jefes de Cuerpo a llamar el número de los que necesiten para alcanzar dicha cifra, «que siempre deberán mantener», haciéndolo en primer término de los del reemplazo ordinario que estén separados de filas, y después... y en orden sucesivo, a los acogidos al capítulo XX (soldados de cuota) del reemplazo de 1923 y 1922, y cuando fuere necesario en algún Cuerpo llamar a los de esta clase del reemplazo de 1921, lo consultarán a este Ministerio antes de hacerlo.

Segundo. Dentro de cada reemplazo, el orden de llamamiento será por antigüedad, es decir, según precepto legal, por edad, incorporando se, por tanto, en primer término los nacidos en Diciembre de 1923, y después los de Noviembre, y así sucesivamente, hasta los de Enero, y cuando se agotasen éstos se pasaría a los de 1922 en igual forma.

Tercero. Las bajas que ocurran en la unidad expedicionaria del Cuerpo se cubrirán con los individuos del cupo de filas «presentes en ellas» en el momento de hacerlo que les corresponda, según el orden de antigüedad antes dicho, sea de reemplazo ordinario o acogidos al capítulo XX (soldados de cuota).

Cuarto. Los suboficiales, sargentos y cabos de complemento, tanto los procedentes del voluntariado de un año como los acogidos al capítulo XX (soldados de cuota), se incorporarán a filas cuando les corresponda, como si no fueran clases, y cubrirán bajas en igual forma, aunque sea de soldado, considerándose por su categoría como supernumerarios de plantilla, y pasando a ocupar, una vez en Africa, las vacantes que de su categoría se produzcan entre los profesionales de su Cuerpo.

Quinto. Se incorporarán con toda urgencia a filas los individuos que pertenezcan al cupo de filas y desempeñen destinos de plaza y Cuerpo, incluso los asistentes de los jefes y oficiales del regimiento, siendo sustituidos por los individuos pertenecientes al cupo de instrucción de 1923 que hayan sido o vayan siendo dados de alta en instrucción, pudiendo designarse para estos destinos, si alguno fuere voluntario, a los acogidos al capítulo XX (soldados de cuota) de este Cuerpo y reemplazo.

Décimo. Encontrándose actualmente en filas individuos acogidos al capítulo XX (soldados de cuota), unos que han servido sus períodos reglamentarios y otros que los están sirviendo, y no resultando equitativo y justo sigan en ellas mientras se encuentren separados de las mismas otros más modernos, también acogidos al capítulo XX (soldados de cuota), los jefes de los Cuerpos procederán al licenciamiento de los que tengan servidos sus plazos o los vayan cumpliendo, sin perjuicio de llamarlos nuevamente cuando les corresponda con arreglo a lo preceptuado en el apartado 2.º, salvo en el caso de que por su antigüedad tuviera que tener lugar este llamamiento en un plazo próximo.

La sinceridad en plataforma

¿POR QUIEN SE CAMBIARIA USTED?

Hojeando la colección de un ya desaparecido diario madrileño, vemos que durante algún tiempo se dedicó a preguntar a las personalidades más destacadas en las artes y las ciencias: «Por quién se cambiaría usted? Y, aspirando la melancolía que fluye de todo lo transcurrido, nos dedicamos a leer respuestas...»

Conocidos muchos de los preguntados, lo que comenzamos por advertir es la falta de sinceridad.

«La sinceridad, opinaba Genivet, no obliga a decir todo lo que se siente sino a que lo que se diga sea cierto». ¿Observa todo el mundo tan prudente norma? En privado, somos capaces de la confesión; pero cuando se trata de asomarnos al público, el amor a la mentira nos soborna indefectiblemente. ¿Habléis hablado mayores embusteros que los oradores? ¿No se os ha hecho evidente la diferencia que existe entre el amigo que os escribe una carta y firma un artículo o un poema? Farsa es la escena; come día la tribuna; trampantojo y engaño el «ductor» el escarpatate. Hablar ante muchos viene siendo un procedimiento infalible para ahogar la voz íntima y recatada que pugna por salir del pecho. Lo que esta voz gana en robustez, lo pierde en lealtad. Todos estamos convencidos de que sobran las verdades amargas y de que nos convienen las mentiras piadosas.

Al comenzar la requisa, un ingenuo optimismo, sin embargo, nos animaba. ¿Por qué no confiar en el valiente que se atrevió a decir su parecer más recóndito? ¿No nos zumba a todas horas la musiquita

de las ventajas, privilegios o satisfacciones de que a su juicio, o por la fuerza de los acontecimientos, disfruta la señorita mariposa, se aviene, muy orondo, a seguir siendo caracol. El hombre, ruin o excelente, acostumbra a sentirse perfectamente afeitado consigo mismo, y para nada le desazona la inquietud de ser de otro modo, de «instalar» mental, espiritual y aún física mente en otra personalidad. Se le ha concedido un albergue a nuestra naturaleza, y choza o palacio, en ella vivimos a placer, y muy sabrosamente, salvo las turbonadas de descontento cradas por algunas intermitencias por ese sentimiento que podríamos calificar «noataga de prójimo», que, gracias a Dios, padecen por igual el monarca y el mendigo.

—No me cambiaría por nadie, —confesaban los ilustres y los halagados. Así he nacido—aseguramos nosotros a menudo—y así moriré. «Génio y figura hasta la sepultura». Delante del espejo, todo lo malo o defectuoso que padecemos como heroísmo de hipócritas, se justifica

Desde El Espinar

Entronización del Corazón de Jesús. — Entrega de una bandera. — Fiesta cultural

El domingo pasado fué para esta hermosa villa uno de los días más memorables que quedará profundamente grabado en los corazones de estos serranos, por haber tenido lugar en él actos tan tiernos y conmovedores como los siguientes:

Por la mañana, a las diez los niños de las escuelas y del colegio con sus profesores al frente y adornados con lacitos de los colores nacionales, se dirigieron desde la Casa Consistorial con las autoridades militares, civiles y religiosas a la iglesia parroquial, donde tuvo lugar la bendición de una hermosa imagen del Sacratísimo Corazón de Jesús y de dos banderas de las escuelas graduadas, que durante toda la misa en manos de los niños María Pérez y Antonio Escolar, hicieron corte de honor a la sagrada imagen; los guardias civiles se colocaron en el presbiterio dando escolta a Jesús Sacramentado. La misa resultó solemnísimas; las señoritas Maricalva y de Antón se encargaron de la parte musical y con voces tan angelicales entonadas con religioso fervor y delicadísimo gusto y afinación, que nos pareció estar transportados a regiones donde se siente una felicidad y un goce interior muy superior a los goces terrenos.

A continuación, en procesión, nos dirigimos a la Casa Consistorial, para entronizar en ella la imagen del Sagrado Corazón de Jesús; llevada por el digno señor alcalde don Galo Maricalva, y custodiada por las banderas de las Escuelas, a cuyos lados iban los señores maestros directores doña Isabel Permy y don Albino Charle. Una vez en la Casa de la villa, con voz majestuosa y solemne, y en medio de un religioso silencio, el señor alcalde, hizo la consagración, y después, el coro de las Marías, cantó algunos motetes y se dieron vivas al Sagrado Corazón, a España, a los Reyes y al Espinar. Desde allí fuimos a las escuelas, donde el señor alcalde hizo entrega de las banderas a los maestros y pudimos apreciar cómo las galerías, biblioteca y demás salones, estaban adornados con flores, tiestos y paños, primorosamente bordados por las niñas, todo debido al entusiasmo y delicado gusto artístico que en esa obra pusieron las incansables maestras señoritas Permy, Fernández y doña Aurora Ojeda.

Todos estos actos fueron amenizados por la banda de música «La Popular», de nuestra capital de provincia. Por la tarde, atentamente invitados por los señores maestros, nos dirigimos al salón de actos de las escuelas, en donde tuvo lugar una sugestiva y sencilla velada cultu

y atenua. ¿Qué mujer osó jamás reconocer un físico suyo? ¿Quién de nosotros, hombres, nos hemos atrevido nunca a hallar justo el calificativo crítico que se nos adjudicó alguna vez? En todo caso, si el apuro lo exige, accederemos a confesar lo que somos, pero no lo que no podemos ser, lo que no quisimos o no supimos ser. Hay verdades en nuestra conciencia, que no nos extraerá nunca nadie ni nada, por mucho que se prograse en la ciencia del eufemismo, de la habilidad, del circunloquio y otros anestésicos sutiles...

E. RAMIREZ ANGEL

(Prohibida la reproducción.)

¿Hacia la normalidad política?

La Prensa extranjera publica una información, basada, según dicen, en unas declaraciones del marqués de Magaz al representante de un periódico alemán, según las cuales el presidente del Directorio presidirá en breve un Gobierno formado por hombres civiles.

Desarrolló con acierto y gran maestría el tema «La patria y la escuela», cantando en párrafos bellos y hermosos las glorias de España, que tuvo la suerte incomparable de descubrir un mundo nuevo; ensalzó a la escuela, templo—decía—el más simpático e interesante de los templos del saber; hizo resaltar de una manera sencilla la obra eminentemente redentora y trascendental que llevan a cabo los maestros españoles, inculcando a los niños amor grande a Dios, a la Patria y a sus semejantes, el deseo que les anima por llevar la Escuela al hogar y a la calle por medio de las instituciones complementarias de la pedagogía moderna y terminó pidiendo apoyo a las autoridades, a los padres de familia y a las personas cultas y amantes de la escuela.

Sus últimas palabras fueron acogidas con aplausos calurosos y prolongados que le obligaron a dirigirse de nuevo al público; emocionado en gran manera, cuya emoción se reflejaba en muchas personas, dió las gracias por los aplausos, a los que respondería trabajando mucho por los niños, cumpliendo su misión. Después, varias niñas vestidas con el traje típico de cada región, dedicaron una estrofa, llena de amor y adhesión, a la bandera, símbolo de la patria, cosechando por el candor y valentía con que lo decían, frenéticos aplausos. La autora de este simpático y encantador trabajo, era la señorita Angellita Fernández, maestra de sección que, incansable siempre, presentó hermosamente ataviadas a las niñas, recibiendo del numeroso público justas alabanzas.

La niña Jerónima de las Heras, entonó un canto a esta bendita tierra de Castilla, presentándose como una verdadera oradora y su discurso se vió interrumpido varias veces por calurosos aplausos. Los niños Antonio Escolar y Luciano Antón, recitaron poesías a la bandera. Ambos lo hicieron a cual mejor, enérgicos y valientes de verdad supieron entusiasmar al auditorio que correspondió con merecidísimos aplausos. Las niñas Juanita Aceña y Dionisia García, explicaron los viajes y países que Cristóbal Colón descubriera, siempre premiadas con justas alabanzas.

El maestro don Leandro García Bermejo, hizo un concienzudo resumen. Con lenguaje sencillo y elocuente, describió las grandezas de España a través de los siglos, nos citó hombres ilustres que supieron

Crónica financiera de Madrid

Se asegura en los centros financieros que una importantísima asociación que a poco de nacer ha demostrado defender con decisión y energía la producción nacional, estudia actualmente un interesante proyecto.

Según los mejor informados, este proyecto supone la formación de un gran comercio vertical, para que el capital y la industria española concurren en el extranjero probando en concursos de construcción y suministros la vitalidad y la riqueza de España.

El consorcio será genuinamente español y aunque conocemos datos más concretos, no hemos de entorpecer las gestiones de sondeo ya iniciadas cerca de importantes elementos con la publicación indiscreta de detalles y juicios prematuros.

Se han iniciado cerca del ministro de Hacienda gestiones para la reforma de la ley fiscal sobre utilidades, en el sentido de liberar del pago de dicho impuesto a las sociedades y obligaciones de las sociedades españolas, por las ganancias realizadas en negocios explotados por completo en el extranjero. Es preciso que sobre este asunto se reconcentre la atención oficial, y que cuanto en él se haga, sea seguido con interés por el público, por que se trata de mermar ingresos al Tesoro y puede facilitarse con ello la emigración de capitales al extranjero.

Los gastos realizados en Marruecos en el año económico 1923-24 han sumado 433 millones de pesetas. Es de notar que desde Abril de 1923 los gastos mensuales ascendieron progresivamente, pasando de 13 millones en dicho mes hasta 88 millones en Marzo último pasado. El promedio mensual sesuita de 36 millones de pesetas.

En la Boisa, después del pasajero impulso que en la marcha de las cotizaciones determinó el comienzo del período de actividad, se han establecido los cambios de los valores del Estado. Únicamente los amortizables 5 por 100 han avanzado medio cintero.

El cambio internacional refleja las buenas impresiones que en Europa ha producido las cordiales corrientes de concordia iniciada en el seno de la Sociedad de las Naciones.

Francia ha cedido ostensiblemente en sus pretensiones, y Alemania se encuentra en condiciones de poder cumplir más fácilmente sus compromisos.

Por ello, los cambios no sufren oscilaciones pronunciadas y su estabilidad parece un síntoma de la vuelta a la normalidad económica de Europa, ideal al que debe llegar de lenta pero seguramente.

ARTURO PEREZ CAMARERO

Noticias militares

ARTILLERIA
Destinos.—Se destina de plantilla, al ministerio de la Guerra, al coronel don Cándido Sebastián Critce.
—El capitán don Francisco Cuesta y Cuesta, pasa del Parque de Artillería de Segovia, a la fábrica de Sevilla.
Ayudante de campo.—El comandante don Narciso Rodríguez Pascual, ha sido nombrado ayudante de campo del general de la brigada de Artillería de la 14 división, don Vicente de Santiago de Beato.

CURIOSIDADES Y ANECDOTA

La opinión de un técnico

En cierta ocasión, el padre del maravilloso tenor español Julián Gayarre, fué al teatro Real a oír una ópera cantada por su hijo. La voz prodigiosa del «divo» enardecía al auditorio, que—entre ovaciones clamorosas—le obligaba a repetir varias veces los pasajes culminantes de la partitura.

El señor Gayarre (padre), permanecía impasible ante aquellas demostraciones de entusiasmo de que era objeto el señor Gayarre (hijo); sólo hubo un momento—cuando las bailarinas terminaron de trenzar una de las danzas a ellas encomendadas—en que sus manos se juntaron en un aplauso estruendoso, sincero.

Terminada la representación, uno de los amigos y admiradores del tenor, preguntó al padre del cantante:

—¿Qué le ha parecido a usted su hijo?

—Bien—contestó el interpelado sencillamente.

—¿Bien nada más?... Concrete usted: ¿qué es lo que más le ha gustado?...

Y sin vacilar un momento, con la seguridad del técnico que da su informe en materia que tiene asaz dominada, repuso:

—[Las pantorrillas de la primera bailarín...]

Nuestra acción en Marruecos

El artículo de Lloyd George y lo que dijo el señor Cambó

Barcelona. La «Veu de Catalunya» se refiere al artículo de Lloyd George sobre la acción de España en Marruecos, y recuerda que hace dos años el señor Cambó publicó una serie de artículos en defensa de esa misma tesis, llegando a las conclusiones que reproduce y que son las siguientes.

«Primera. Es forzoso dar por definitivamente acabada la campaña militar que se inició el año pasado, por haber conseguido hace ya tiempo todos los objetivos que con ella podían conseguirse.

«Segunda. Hay que renunciar definitivamente a la operación militar de Alhucemas, estando firmemente decididos a no entrar en el territorio de los benisrriqueles, ni en los otros que no hemos ocupado todavía, hasta que los naturales del país nos pidan que vayamos a hacerles un puerto, un camino o un hospital, si es que entonces creemos que a España le conviene acceder a la demanda.

«Tercera. Es necesario abandonar la inmensa mayoría de las posiciones que ocupa el Ejército y repatriar la inmensa mayoría de los soldados que tenemos en Marruecos, guardando tan sólo algunas posiciones que, por su situación, permita defenderlas y proveerlas con el mínimo de fuerza militar.»

En el Casino de la Unión

Junta general extraordinaria

Con gran concurrencia de socios celebró anoche este Casino junta general extraordinaria.

El presidente, señor Cid, explicó el objeto de la convocatoria, y anunció la dimisión de la junta directiva, por circunstancias especiales que se relacionan con la aplicación del Reglamento.

Se procedió a la designación de la nueva junta directiva, siendo reelegidos todos los señores que componían la actual.

También se adoptaron acuerdos para la mejor marcha del Casino.

Segovia religioso

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 3 TORO

Sánchez Guerra en Madrid

Esta mañana llegó a Madrid el ex presidente del Consejo señor Sánchez Guerra.

Le aguardaban en la estación los ex ministros del partido y los parlamentarios conservadores que residen en Madrid.

Notas palatinas

Magaz despachó con el Monarca a la hora de costumbre.

Cumplimentaron al Rey una comisión de Jerez de la Frontera, el embajador de los Estados Unidos, el duque de Fovar y el conde de Finat.

En la Presidencia

En la Presidencia despacharon con Magaz los subsecretarios de Fomento y Gobernación.

Al salir el señor Martínez Añido le interrogaron los periodistas respecto a los rumores que circular, contestando que no ocurre nada de particular.

La «Gaceta»

Real orden de la Presidencia modificando algunos artículos de la Ley de enjuiciamiento criminal.

Concediendo la gran cruz de Beneficencia a la señora condesa de Tavira.

Amortizando una plaza de once mil pesetas en el escalafón de catedráticos de Institutos.

De Melilla

Se ha instalado una batería en la posición de Taxuda, y se ha establecido un depósito de municiones en Tamaruní.

Para cubrir bajas, llegaron cien soldados del regimiento de la Princesa.

La gran crecida del río Kert, dificulta grandemente el abastecimiento de la posición extrema. CORRESPONSAL

CACHARRERIA

Gregorio de Pablos MATILLA

Calle de Muerte y Vida, 7 Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido muy baratos y de excelente resultado, visitad este establecimiento. PRECIOS SIN COMPETENCIA

Alcaldía Constitucional de Segovia

ANUNCIO

Debido a proveer de uniformes de invierno a los cinco alguaciles y coche de este excelentísimo Ayuntamiento, así como a la Guardia municipal, se anuncia por medio del presente, para conocimiento de los industriales a quienes pueda interesar que, hasta las doce de la mañana del día 31 del actual, se admitirán en el Negociado 2.º, en pliegos cerrados, muestras y precios para cada uniforme, procediéndose ante esta Alcaldía, en dicho día y hora, a la apertura de los presentados, adjudicándose el concurso al firmante de la proposición más ventajosa, el que vendrá obligado al pago del presente anuncio. Segovia, 18 de Octubre de 1924.—El alcalde, Tomás Sanz.

Se venden un par de machos de diez años, romos, de cuatro a cinco dedos de la cuerda, se dan a toda prueba o se cambian por buyes o vacas. Para tratar, con don Serafín Martín, en Remondo.

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que recibe en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medie kilo. Items include Merluza, Congrio, Pescadilla, Sardinas, Langostinos, Percebes, Calamares, Almejas, Zapateros.

Loor a las madres. HIPOFOSFITOS SALUD. Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Más de 30 años de éxito. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

TRATAMIENTO CIENTIFICO Y RACIONAL DE LA HERNIA por el método C. A. BOER

El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista, herniario de París, es el único que procura, sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

TESTIMONIO DE CURACION. El abajo firmado, declara que con seis meses de llevar los aparatos del método C. A. BOER, curó de una hernia, sin que le hayan molestado nunca los aparatos y, en prueba de gratitud, autoriza la publicación de este testimonio.

Gracias, 18 de Agosto de 1924. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona. Muy señor mío: Habiendo llevado los aparatos del método C. A. BOER desde el día 19 de Febrero del corriente año y encontrándome curado de mi hernia escrotal desbordada en esta fecha, sin sufrir molestia alguna ni interrupción en mi trabajo rudo de labrador, le doy las más expresivas gracias y le autorizo para que se sirva de esta carta de testimonio y haga de ella el uso que le convenga.

De usted atento y s. s.—PASCUAL NAVARRO GALECH s. c., calle Mancho, 9.—SALVATIERRA DE EZCUA (Zaragoza)

HERNIADOS: Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las hernias, visitad al eminente práctico en las operaciones siguientes:

- AVILA, viernes 17 de Octubre, Hotel Inglés. AREVALO, sábado 18, Fonda del Comercio. MEDINA DEL CAMPO, domingo 19, Fonda La Castellana. VALLADOLID, lunes 20, Hotel Inglaterra. PALENCIA, martes 21, Central Hotel Continental. SEGOVIA, miércoles 22, Hotel Comercio Europeo. MADRID, jueves 23 y viernes 24, Hotel Inglés

APARATOS DEL ARTE MEDICO y perfeccionados para VARICES, hinchazón, fatiga y debilidad de las piernas. OBESIDAD, desviación de los órganos de la mujer, caída de la matriz, etc. EVENTRACIONES, hidrócele, varicocele. C. A. BOER - Ortopédico - Pelayo, 60, 1.º - Barcelona

Wotan DE VENTA EN SEGOVIA PEDRO PARAREDA CERVANTES, 45. Las canas desaparecen sin tintes. LOCION BENEDICTINA. Descubrimiento maravilloso para devolver el cabello blanco (canas) su primitivo color sin tinte.

Curación de las hernias (Quebraduras)

Éxitos en toda España—Alozanzas de los más grandes hombres de la Ciencia—Tratamientos sin molestias científicamente—Este invento es el más considerado en el mundo científico—Consulte con su médico que no dudará en recomendarlo

Visitamos estas poblaciones por requerimientos de una multitud de pacientes, que aún desconocen los más grandes adelantos de la ciencia Ortopédica.

No confundan con nombres parecidos nuestra casa, ni haga caso de promesas engañosas con que algunos ignorantes comercian con el dolor humano; aconsejese de su médico y pida antecedentes a los hombres de ciencia.

El propio ortopédico herniario doctor don JOSE A. FRANCO recibirá consultas: En SEGOVIA, únicamente el día 19, en el Hotel Comercio Europeo.

Horas de consulta: de DIEZ a UNA y de CUATRO a SIETE

El herniario mecánico-científico CURATOR ha sido llamado en el mundo de la ciencia DE LOS GRANDES INVENTOS, gracias a él, pueden hoy los herniados vivir sin temor a la amenaza de estrangulación de sus hernias.

El herniario mecánico científico CURATOR desde su colocación, manifiesta que no es un simple aparato de contención, sino que CURA VERDAD, obturándose de día en día el alivio progresivo, consiguiendo en breve tiempo la obturación total del anillo herniario. La más alta prueba demostrativa es la infinidad de médicos que lo usan para sus propias hernias.

El herniario mecánico científico CURATOR tiene que ser hecho ex profeso a medida anatómica, por no existir dos hernias iguales, siendo ineludible la presencia del paciente en todos los casos.

HERNIAS umbilicales, estomacales hipogástricas, crurales, inguinales, escrotales y de todas clases. Eventraciones consecutivas a la operación (hernias reproducidas después de operadas). Hombres, mujeres niños

Tratamiento ortopédico gradual para defectos de estética humana. Vicios de conformación. Desviación de la columna vertebral, mal de Pott, Scoliosis en todos sus grados. Aparatos para pies (genus varum, genus valgum torcidos); para coxalgias y anquilosis; para tumores blancos, de rodilla y tobillo, parálisis infantil, etc.

FAJAS VENTRALES para corregir en dismutación la obesidad (gordura); para el descenso del vientre y del estómago; para la caída de la matriz; para riñón móvil y especiales para embarazadas, operadas, etc.

Toda la correspondencia, informes y detalles, dirigirla al «Consultorio Ortopédico Salmantino», Rúa, 1, y Corriolo, 20, principal SALAMANCA

LIBROS de las principales casas editoriales VENTA A LARGOS PLAZOS Pedid catálogos al representante DON JORGE ZURDO BRAGULAT

HERNIAS Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona señor NOTTON; único que cura radicalmente sin operación, sin peligro ni dolor. FAJAS Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad.

SARNA Antisárnico MARTI el único que la cura sin baño Véndese en todas las farmacias

SE VENDEN dos depósitos de hierro, sin estrenar. Cabida: un metro cúbico cada uno. En la fábrica de licores de D. FELIX CUESTA - SEGOVIA -

GERONIMO PARRE GAMELL Ortopédico de la facultad de Medicina - DE MADRID -

HERNIAS (QUEBRADURAS), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

PIERNAS ARTIFICIALES con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Se vende leña alta de encina, en «Los Encinillos» (Otero de Herreros). Para tratar, con Ceferino Miguel, en dicho pueblo.

Carbonos mineral y vegetal y leña de encina, a precios muy económicos, disco de todas clases, en la calle de la Victoria, número 1.

Pinos Se venden mil setecientos cincuenta, de una pinara, en término de Martín Muñoz de las Posadas. Informará el guarda mayor de Juanros de Voltoya

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Segovia

El Consejo de administración de este establecimiento, en vista de no haberse celebrado la junta general de accionistas que previene los artículos quinto y séptimo de sus Estatutos por falta de número, ha acordado celebrar la el día 19 del corriente, a las doce de su mañana, en el local del aquí; previniendo a los señores accionistas que de no concurrir suficiente número, serán válidos los acuerdos que se tomen en conformidad con lo dispuesto en el segundo párrafo del artículo 8.º de los mismos. Segovia, 16 Octubre 1924.—El presidente, Pedro Zúñiga y Otero.

GRATIS

hasta fin de año recibirá usted LA HORMIGA DE ORO, si se suscribe para 1925.

UNICA REVISTA CATOLICA de actualidades gráficas que se publica en España y que mereció la recomendación en el último Congreso de Prensa Católica, celebrado en Toledo.

Pida usted un número de muestra a la Administración, plaza de Santa Ana, 26. Por correo, al Apartado 26, Barcelona.

Se vende vacas holandesa, parida de ocho días, con dos chotas. Para tratar, en el caserío de Abadejos, con Román Borregón.

Pastos Se arriendan los pastos del coto de Matamanzano, jurisdicción de Fuentesviejas, desde esta fecha al próximo mes de Mayo. Para tratar, en el mismo, o en Segovia, con don Víctor Matesanz, calle de José Zorrilla, número 30.

Ama de cría se necesita para casa de los padres. Razón, don Zacarías Liorente, farmacéutico, en Cantimpalos.

OCASION Por ausencia, se vende máquina «Singer», seminueva, con cubierta, en 125 pesetas. Sólo días 19 y 20. San Justo, 4, piso bajo.

URODONAL

limpia el riñón

Reumatismo
Gota
Arterio-Esclerosis
Mal de Piedra
Arenillas
Obesidad
Neuralgias

Una vez que el médico sospeche manifestaciones inminentes de uremia, que el riñón o el corazón está atacado o ambos efectos, habrá que recurrir al URODONAL, el que constituye verdadero seguro contra «la muerte repentina».

Dr. RAYNAUD
Antiguo Médico-Jefe de los Hospitales Militares
6 GRANDES PREMIOS
Comunicaciones
Academia de Medicina París. (10 novbre. 1908)
Academia de Ciencias París. (14 dicbre. 1908)
Etablissements Chatelain
2, rue de Valenciennes - París
114 GIGORE 13400



El que quiera permanecer joven y evitar el reuma, la gota, el endurecimiento de las arterias, la arenilla de los riñones, las varices y la obesidad, de eliminar el exceso de ácido úrico, veneno de nuestro organismo, tomando el URODONAL.
En cuanto los orines aparecen rojos o contienen arenillas, hay que recurrir sin tardanza al URODONAL.

Venta en Farmacias



AGRICULTORES

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile. Barquillo, 21. Apartado, número 5. - MADRID.

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCION, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

VINO Y JARABE
Deschiena Hemoglobina

Los Médicos prescriben que este Hierro vital de la Sangre es muy superior al hierro ordinario. De salud y fuerza. - PARIS.



Ya no toso mas gracias a las Pastillas Richelet

y sin embargo tengo los pulmones bien delicados. Yo no temo nada más que los golpes de frío y la humedad tan perjudiciales a los pulmones débiles, tan pronto siento esto no marchar; y temo que me voy a acatarrar, tomo algunas «PASTILLAS RICHELET» que obran como una verdadera (poción seca) y el mal está inmediatamente parado. Tan pronto esté la bronquitis declarada el «PECTORAL RICHELET» la curará y queda así prevenida las terribles complicaciones.
Las pastillas y el pectoral RICHELET se venden en todas las farmacias y droguerías, las pastillas se venden a 1,70 la caja, y caso de no encontrarlas, diríjase en seguida al Laboratorio RICHELET, San Bartolomé, 1. SAN SEBASTIAN.

- CALZADO COSIDO A MANO - COMISION Y BANCA

CENTRAL:
Apartado número 60, Palma de Mallorca.
SUCURSALES:
Pamplona, Estafeta número 13.
Toledo, Santo Tomé, 14.
AGENCIAS:
Talavera de la Reina (Toledo), Medellín, 16.
Villacañas (Toledo), Iglesia, 3 y 5.
Salsain (Navarra), Caja Rural.
DEPOSITOS:
376 socios representantes depositarios.
Solicitamos socios representantes depositarios en todos los pueblos de España.
No hacemos envíos contra reembolso
COMISION Y BANCA
Apartado núm. 60 Palma de Mallorca

Por 16 pesetas enviamos por paquete postal un par para campo, brodeado blunder vaqueta, piel vuelta, suela doble, forros tela, peso un kilo.
Por 20 pesetas, un par para vestir, zapato Alfonso, boxcafé negro 1.ª, suela doble, forros piel.
Por 25 pesetas, un par elegantísimo, zapato Alfonso, boxcafé 1.ª, color tabaco, suela doble, forros piel.
Pidiendo cuatro pares se descuenta media peseta por par. Al hacer los pedidos, indíquese la medida y enviar su importe por Giro Postal o letra sobre esta plaza.

- VINICULTORES!

Aplicad el Vinificador sulfosfórico para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.
Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.
Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta 12 pesetas.
Medio kilogramo para cien arrobas, 6,50.
Los pedidos a la Administración de
La Información Agrícola
Barquillo, 21, Madrid Apartado, número 6

PARA CEREALES

PIENSO NUTRITIVO

El molino IDEAL legítimo
CONSTRUCCION ALEMANA

Tritura, muele y pulveriza en una sola operación:
MAIZ, CEBADA, ALGARRROBA, HABAS, AVENA, CENTENO, CHUFA, CAÑELA, VESO, ETC. ETC.

15.000 molinos vendidos

HUGO KATTWINKEL
ALMACENES DE MAQUINARIA

MADRID (As. 877) | BARCELONA
Núñez de Balboa, 6 | Viladomat, 100 160

PARA CEBADEROS

SOLUCION BENEDICTO

TIOCOL "S" HEROINA

ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.-CALMA LA TOS.

Es la antigua "o Glicerol-Cal-Croosotal medicada.

Venta Farmacias.

DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41 - MADRID

COMPANIAS DE HAMBURGUESAS

Servicio fijo y rápido de vapores

HAMBURGO SUD-AMERICANA
Línea extra rápida.-De Vigo para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa).
7 Octubre «Antonio Delino»
4 Noviembre «Cap. Norte»
11 Noviembre «Cap. Polonio»
Precio en tercera clase, pesetas 482,80.
Idem en tercera clase en camarotes del «Antonio Delino» y «Cap. Norte», 557,80.
Idem id. id. en preferencia del «Cap. Polonio», 632,80.
Línea directa.-De Vigo para Montevideo y Buenos Aires (vía Las Palmas).
23 Septiembre «Vigo»
16 Octubre «Villagarcía»
23 Octubre «España»
Precio en tercera clase, pesetas 462,80.
Idem id. id. en camarotes, 482,80

- Hamburg América Linie -
Línea rápida.-De Vigo para Río Janeiro, San Francisco de Sul, Montevideo y Buenos Aires.
13 Octubre Württemberg
11 Noviembre «Baden»
Precio en tercera clase, pesetas 482,80.
Idem id. id. en camarotes, 557,80
Línea rápida.-De Vigo para La Habana, Veracruz y Tampico.
27 Octubre «Helsatia»
24 Noviembre «Teledo»
Precio en tercera para La Habana, pesetas 539,50.
Idem id. Veracruz y Tampico, 582,75.
Los menores de dos años serán transportados gratuitamente.

IMPORTANTE:
Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase instalaciones modelo y poseen amplios comedores y saneadas cabinas de paseo para todos los viajeros.
Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores para cumplir con los requisitos de la ley.
Para todos los informes, diríjase a los agentes en Vigo:
Sucesores de Enrique Moliner (Sociedad Ltda.)
Avenida de Montero Alto, 22.-VIGO

Una lesión pequeña o grande, tratada inmediatamente con

AGUA OXIGENADA VOLCÁN

NEUTRA MEDICINA

no se infecta jamás

Véndese en las principales farmacias y droguerías.



Depositarios
J. URIACH Y C. (S. en C.)
BRUCH, 49
BARCELONA

Fabricantes de harinas
Para Santander y su provincia se ofrece representante colegiado, con buena referencia. Dirección: Carlos III, número 2.-SANTANDER.



GUZMAN EL BUENO

—Llama al mesonero, dijo.
El criado se dirigió a la puerta y el rey vertió debajo de la mesa el vino que le quedaba.
—No lo llames.
—¿No queréis más vino?
—Sí, pero no pensaba que debe guardarme de que me conozcan. Tráelo tú.
Tomó Juan las vasijas y salió; pero cuando volvió a entrar, sus ojos brillaban más que antes y su andar era menos seguro.
—Bien, dijo el rey para sí.
—Y luego añadió en voz alta.
—Juan, siéntate en la cama, ya que está cerca de la mesa y que no hay otro sillón.
—Mucho me honráis.
—Lo mereces porque eres mi más fiel

criado. Además, es demasiado interesante la conversación que tenemos para que yo permita que permanezcas de pie, lo que es incómodo y no te dejaría, con el cuidado, libre el entendimiento.
—¿Demasiado interesante?...
—¿Para qué has traído el vino?
—Para beberlo, señor.
—Entonces veamos si es el mismo que el anterior.
Juan empujó su jarro con alegría, y luego brillaron más sus ojos, y con el acento del que empieza a embriagarse exclamó:
—¿No tiene igual?
—Es buen vino.
—Repito que no tiene igual.
—Prosigue, Juan.
—¿Que prosiga?
—Sí.
—Señor... perdonadme, pero no me acuerdo si os refería algo.
—Tienes mala memoria.
—Es la primera vez en mi vida que me sucede.
—Pues bien, yo te lo recordaré.

—Como gustéis, señor.
Las señales de embriaguez iban siendo en Juan más visibles por instantes.
—Me decías, repuso el rey, que casi te habrías atrevido a apostar que yo haría este viaje, porque sabías su objeto hace dos días.
—Hace dos días, no.
—Me habré yo equivocado.
—Tal vez.
—Y también me apostabas a que sabías lo que me tiene de mal humor.
—Porque estoy seguro de ganaros.
—Pues bien, ya te he dicho, que si no te equivocabas premiaría tu sagacidad.
—Pero no me habéis dicho con qué.
—Con lo que quieras.
—Ha de ser con protegerme hasta que yo pueda obtener la mano de una dama.
—Prometido.
—Escuchadme, señor.
—Habla, dijo el rey con impaciencia.
—¿Queréis más vino, señor?
—No.

—Vos lo pediréis.
—Sí... Habla, habla.
—Allá voy.
—Don Sancho palideció.
—Tendrás la mano de esa dama, dijo.
—La causa de vuestro mal humor no es otra que la misma que me tiene a mí atormentado desde los últimos días que estuvimos en esta ciudad.
—Eso no quiere decir nada.
—¿No quiere decir nada? Pues para mí significa mucho, y tanto, que si ese viejo no se modera, a pesar de todos sus títulos, tendré que hacerle una advertencia.
—¿Pero qué tienen que ver tus advertencias ni el viejo con mi mal humor?
—Repito que la causa es la misma, señor.
—Pero si no la manifiestas...
—Es verdad.
—Sepamos.
—Señor, yo tengo celos.
El rey palideció y escapóse de sus manos el pedazo de pan que iba a llevarse a la boca,